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Αθήνα 19 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τους Υπουργούς 

1. Εθνικής Άμυνας και 

2. Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Ξαφνική απόσυρση των Patriot από Διδυμότειχο, Κάρπαθο και Κύπρο 

που εγκαταστάθηκαν για την αεράμυνα της χώρας και της ΕΕ λόγω του πολέμου 

στη Μέση Ανατολή» 

Έντονο προβληματισμό και αναπάντητα ερωτήματα προκαλεί η ξαφνική απόφαση του 

ΚΥΣΕΑ (στις 18/5/2026) να εγκρίνει την επιστροφή των συστοιχιών Patriot που 

βρίσκονταν τοποθετημένες στο Διδυμότειχο, την Κάρπαθο και την Κύπρο. Οι 

συστοιχίες Patriot είχαν εγκατασταθεί εκεί προκειμένου να ενισχυθεί η αεράμυνα του 

ελληνικού χώρου εξαιτίας του πολέμου στη Μέση Ανατολή (Ιράν) και της απειλής των 

βαλλιστικών πυραύλων του Ιράν και τα μη επανδρωμένα αεροχήματα αυτοκτονίας 

(UCAV). 

Η κυβερνητική αυτή απόφαση απόσυρσης των Patriot από Διδυμότειχο, Κάρπαθο και 

Κύπρο έρχεται σε μια χρονική συγκυρία όπου ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή 

παραμένει σε πλήρη εξέλιξη αλλά και η τουρκική προκλητικότητα κορυφώνεται με 

επίκεντρο το νομοσχέδιο που συνδέεται με το αναθεωρητικό δόγμα της «Γαλάζιας 

Πατρίδας».   

Δημιουργείται, λοιπόν, η εύλογη απορία πώς, ενώ η γεωπολιτική κρίση συνεχίζεται, 

αποσύρονται ξαφνικά τέτοια στρατηγικά όπλα (προηγμένα αντιαεροπορικά και 

αντιβαλλιστικά πυραυλικά συστήματα που χρησιμοποιούνται για αναχαίτιση) χωρίς να 

δοθούν σαφείς και πειστικές εξηγήσεις. Ενώ λοιπόν όλη η υφήλιος κρατά την ανάσα 

της καθώς ο Αμερικανός πρόεδρος φαίνεται να εξετάζει την επανέναρξη των 

στρατιωτικών επιχειρήσεων κατά του Ιράν, μοιάζει τουλάχιστον περίεργη η απόφαση 

απόσυρσης αυτών των συστημάτων, εκτός αν είχαν μεταφερθεί εκεί για άλλους λόγους 

και όχι για την εθνική μας ασφάλεια. 

Επειδή, η απόσυρση των Patriot από Διδυμότειχο, Κάρπαθο και Κύπρο δημιουργεί 

σοβαρά ερωτήματα, καθώς τα συγκεκριμένα αντιαεροπορικά συστήματα (θεωρούνται 

κατά κύριο λόγο αμυντικά όπλα) είχαν τοποθετηθεί σε νευραλγικά σημεία για την 
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ενίσχυση της αεράμυνας και την κάλυψη κρίσιμων γεωγραφικών ζωνών της χώρας, 

μέσα στο περιβάλλον αυξημένης αστάθειας στη Μέση Ανατολή. 

Επειδή, η Τουρκία το τελευταίο διάστημα μάς απειλεί θρασύτατα με ένα ακόμα 

παράνομο casus belli – με νόμο που προωθεί προς ψήφιση, ο οποίος αφορά τις ζώνες 

θαλάσσιας δικαιοδοσίας και στη συμπερίληψη της αμφισβήτησης της κυριαρχίας και 

των ελληνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων για συνολικά 152 νήσους και νησίδες. 

Επειδή και ο βουλευτής του κυβερνώντος κόμματος και καθηγητής Διεθνούς 

Δικαίου, Άγγελος Συρίγος προχώρησε σε δηλώσεις που εκθέτουν το Μαξίμου, καθώς 

σε ραδιοφωνική του συνέντευξη στα Παραπολιτικά, είπε ότι «η απομάκρυνση των 

συστοιχιών Patriot από την Κάρπαθο και το Διδυμότειχο έγινε μετά τις αντιδράσεις της 

Άγκυρας στο ΝΑΤΟ», 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Με δεδομένο ότι ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή συνεχίζεται για ποιους ακριβώς 

λόγους αποφασίστηκε από το ΚΥΣΕΑ η απομάκρυνση των συστοιχιών Patriot 

από την Κάρπαθο, το Διδυμότειχο και την Κύπρο;  

2. Έχει αξιολογηθεί από τα αρμόδια στρατιωτικά επιτελεία ο πιθανός αντίκτυπος 

της απομάκρυνσης των Patriot στην επιχειρησιακή ετοιμότητα και στην 

αποτρεπτική ικανότητα της χώρας; Αν ναι, τι περιλαμβάνει η σχετική εισήγηση;  

3. Υπήρξε οποιαδήποτε παρέμβαση, σύσταση ή πίεση από συμμαχικές χώρες ή 

νατοϊκούς παράγοντες αναφορικά με την απομάκρυνση των συγκεκριμένων 

αντιαεροπορικών συστημάτων από την Κάρπαθο, το Διδυμότειχο και την 

Κύπρο; 

4. Πώς διασφαλίζεται η αμυντική θωράκιση της χώρας τη στιγμή που η Τουρκία 

εντείνει τη ρητορική αμφισβήτησης της κυριαρχίας και των ελληνικών 

κυριαρχικών δικαιωμάτων για συνολικά 152 νήσους και νησίδες προωθώντας 

νέο θεσμικό πλαίσιο που συνδέεται με το αναθεωρητικό δόγμα της «Γαλάζιας 

Πατρίδας»; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενημερώσει επισήμως τη Βουλή των Ελλήνων για 

τη συνολική στρατηγική αεράμυνας της χώρας απέναντι στις αυξανόμενες 

γεωπολιτικές απειλές στην Ανατολική Μεσόγειο και στις συνεχιζόμενες 

τουρκικές αμφισβητήσεις των ελληνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση (ως οφείλει) να ζητήσει, άμεσα, έκτακτη σύγκληση 

συνόδου κορυφής της ΕΕ προκειμένου να ενημερώσει για το θέμα της 

απομάκρυνσης των συγκεκριμένων αντιαεροπορικών συστημάτων από την 
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Κάρπαθο, το Διδυμότειχο και την Κύπρο αλλά και για το νόμο που προωθεί η 

Τουρκία που συνδέεται με το αναθεωρητικό δόγμα της «Γαλάζιας Πατρίδας» 

και την μφισβήτηση της κυριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων κράτους 

– μέλους της για συνολικά 152 νήσους και νησίδες στο Αιγαίο; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




